

Egy délután a Holt-Körös éber őrével

Közös portyánk időpontjára péntek délután választottuk Kondacs Györggyel, a Körös-szögi Kht. alkalmazásában álló halórel, amikor a heti munka fáradalmait sokan vezeték le a Körös-parton, pecabottal kezükben. Mivel e sorok írójának is kedvenc időtöltése a horgászat, így azután nem ismeretlenként üdvözöljük egymást az önkormányzat üdülőjében, ahonnan a Szivornyát vesszük célba a kiválóan felszerelt, a modernkor kritériumait kétségtelenül kiálló motorcsónakkal. Mivel a vízjármű szinte hangtalanul szeli a „habokat”, két ellenőrzés között gyakran van időnk szót váltani.

- *Emlékeim szerint, amikor a Körös-szögi Kht. megkapta a százharom hektáros horgászvíz hasznosítását, annak idején áldatlan állapotok uralkodtak a Holt-Körösön - jegyzem meg kísérőimnek, aki gyorsan megerősít abban, hogy nem csalt meg a memóriám.*

- Egészen pontosan három évvel ezelőtt történt mindez. Abban az esztendőben csak a kiságon kilenc „meslencháló” szedtem fel, a teljes holtágon pedig ennek a többszörösére bukkantam - hangzik a válasz. - Rengetegen szabálytalan horgász volt itt és sok vidéki orvohorgász is rendszeresen látogatta a vizet. Szerencsére mára azon a szinten vagyunk, hogy az ország számos pontjáról felhívják és jelzik, ha azt tapasztalják, hogy valaki „rapszódik” a holtágon, vagy éppen ide tart. Az ő segítségüket ezúton is köszönöm, hiszen nagyban megkönnyítik a munkámat. De említhetek egy másik példát is. A korszerű technikának és a tisztességes horgászok hozzáállásának köszönhetően idén eljutottunk odáig, hogy az összes elkövetőt sikerült felderíteniünk, aki korábban rendszeresen gereblyezett, vagy hálózott. Mostanában nem kapok olyan jelzéseket, hogy ezekkel a tiltott eszköz-

- A jegyzőkönyv elkészítése után kellő határidőt adok a szabálysértő számára, hogy levizsgáljon és kiváltsa az éves engedélyét. Pedagógiailag ez a gyakorlat bevélt, hiszen három év alatt csupán egyetlen személyt élt vissza a bizalommal.

- *Beszélgünk egy kicsit a halakról is, mert a horgászat végül is sokkal inkább róluk szól, mintsem a szabálytalankodókról. Van arra vonatkozó adat, hogy amióta a Körös-szögi Kht.*



Itt is minden rendben volt

- *„fennhatósága” alá került a víz, fajokként mennyi halat lelepítettek a Holt-Körösbe?*

- Természetesen az ilyen jellegű információk sem titkosak. A kezdetektől fogva hozzávető-

szászt, ami idén is horgászok jelenléte mellett fog megtörténni. Erre egyrészt azért van szükség, mert a busák nem őshonosak a holtágon, másfelől olyan nagytestű halak, melyek irritálják a gereblyezőket és zavarják az egyéb halállományt. Tavaly például 37 kilogrammos volt a legnagyobb kifogott példány. Nem elhanyagolható tényező az sem, hogy a lehalászás árbevételét jelent, amiből nemes halat telepítünk a horgászok érdekében.

- *Bizonyára ebben az évben is jócskán akadt rekordlistás hal, amit itt fogtak ki.*

- Az idei legnagyobb amur 25,65 kilogrammot nyomott a mérlegen, míg pontyban ugyanez 18,60-at jelentett. A legjelentősebb süllő 6,65 kilogramm volt, és akadt egy kuryúzum

Jókedv, sport, optimizmus - Zlatka

Előző számunkban olvashattak arról, hogy a Budapesten, szeptember 11-én rendezett VII. Országos Női Sportfesztiválon a szarvasiak második helyezést értek el. A csapat kapitánya egy kicsi, vékony hölgy volt, aki városunk minden sportrendezvényén megtalálható. Liska Zlatica, a Szlovák Általános Iskola testnevelő tanára.



Legelőször arról kérdeztem, hogyan zajlik egy ilyen verseny, miből lehet pontokat szerezni?

- Harmincegy állomás van, ahol különböző sportágakban lehet indulni, mozgássorokat kell végrehajtani. Mint például a célabadás, célbarúgás, falmászás, aerobic-elemek, gumiasztal, úszás, kispályás foci, utcai kosárlabda és más feladatok. Mindenki egyénileg nevez, különböző korcsoportokban, nyolcévostól a nyugdíjas korosztályig. Minden induló kap egy füzetest, abba kell gyűjteni a pontokat. Igen hosszú ideig - délelőtt tíztől délután fél négyig - tartott a verseny. Újdonság volt a darts, és először lehetett pontokat szerezni az úgynevezett „tízezer lépésmérő” nevű szerkezettel. Minden indulóra felerősítették ezt a stopperórához hasonló műszert, ami mozgás közben mérte a megtett métereket.

Először 200-ben indultunk ezen a versenyen, akkor még nem tudtuk, hogyan kell ezt csinálni. Azóta sok tapasztalatot gyűjtöttünk, rájöttünk, hogyan lehet rövid időn belül sok pontot szerezni, okosan beosztani az időt és az erőt. Nagyon fon-

tos a jó állóképesség, a rendszeres mozgás, hiába tudjuk előre a feladatok egy részét, igazából erre a versenyre külön készülni nem lehet.

Büszke vagyok rá, hogy a mi csapatunkban is szerepeltek általános iskolás korú lányok, gimnazisták, mostani és volt tanítványok, mindannyian jól helytálltak. Jómagam első lettem a korcsoportomban, összesítésben pedig a második.

Zlatka Szlovákiából, Poprádról származik. Huszonhárom évvel ezelőtt járt először Szarvason.

- Kézilabdázni voltam itt, egy hétig, akkor ismerkedtem meg a férjemmel - mondja. Egy évig leveleztem, majd összeházasodtunk, ideköltöztem. Akkor még egy szót sem tudtam magyarul, nagyon nehéznek találtam ezt a nyelvet. Most már itt van az otthonom, megszoktam, nem mennék már vissza. Kétszer-háromszor évente hazalátogatok, de már olyan, mintha vendég lennék. Beáta lányunk már 21 éves és mozgássérült. Békéscsabán él egy bentlakásos intézetben, ott is dolgozik. Jól érzi magát, megtalálta a helyét. Hétközben ott van, a hétvégeket

ittthon tölti. Bár 1997-ben elváltunk, a volt férjemmel mindent megteszünk azért, hogy neki a legjobb legyen.

- *Mi mindennel foglalkozik egy testnevelő tanár szabadidejében?*

- Délutánonként aerobic-, és focidézéseket, tömegsport-foglalkozásokat tartok az iskolában. Rendszeresen járunk tanítványaimmal a helyi ötrébákra, országos futógálákra. Iskolai táborokat szervezünk a Magas-Tátrába, arra a helyre, melyet én nagyon jól ismerek. Sátor táborokban is részt veszek. Beáta lányommal minden nyáron elmegyünk Bice-bóca Táborba, ahol a mozgássérült gyerekeknek, fiataloknak sportversenyeket tartok. Nagyon nagy élmény látni az ő és a szülei örömet ilyenkor!

Hét évvel ezelőtt tagja voltam annak a nyolcfős csapatnak is, amelyik Szarvaszt képviselte a „Játék Határok Nélkül” című televíziós vetélkedőben. Másodikok lettünk. De - mivel maxi-malista vagyok - ennél is büszkébb vagyok arra, hogy néhány évvel ezelőtt triatlonban, a szeniorok között országos bajnok lettem. Minden évben átúszom a Balatont, kedvemem a roplabda, a tenisz pedig egy kiegészítő sport a számomra. Egészségesen élek, rendszeres verődó vagyok. Nem dohányzom, nem kávézom - csak néha egy kis kapuccinó.

Zlatka mindig mosolyog, optimista, jókedvre deríti a környezetét. Társaságban mindig a középpontban találja magát. Soha nem fárad el. Most egy kicsit nehéz - mondja - mert a helyi főiskolán másodéves hallgató. A pedagógia és a testnevelés mellett szlovák nyelvű tanító lesz. Arra az esetre, ha már nem megy a bukfenec, és nem tud úgy futni, mint a gyerekek.

Van még két dolog, ami nagyon érdekli: az íjászat és a vadvízi evezés. Merthogy ezeket még soha nem próbálta.

Fodor Mariann

Napló Izraelből 3.rész:

Levélrészletek

Egy volt szarvasi gimnazista az Izrael területén, parányi településeken élő palesztinok életét tanulmányozza. A 2. részben mindennapi életéről, be rendezkedéséről, munkatársairól, munkájáról számolt be.

Haifa, 2004. aug. 11.

Szívesen válaszolok minden kérdésre. Ezekről eddig azért nem írtam, mert most más dolgok foglalkoztatnak. Ezeket talán a blogban (a naplóban) fogom leírni, csak nem tudom, hogy lesz-e belőle bajom. Szerintem elég rázós téma, amivel fél évig foglalkozni fogok. Ha valami olyat olvastok, ami erős, szóljatok, mert itt más az értékrendszer, nem biztos, hogy szalonképes amit írok. Ezt komolyan mondom.

Jeruzsálem, 2004. aug. 27.

Jeruzsálemben vagyok. Kedden megpróbálok többet írni, addig szerintem nem fogok internetközelbe jutni. Most egy diákszállóban vagyok, és sorbállás van az internetért. Esőt utoljára Brüsszelben láttam, de az sem volt sok. Azt mondják, hogy itt kb. novemberben lesz legmelegebb eső. Jézus sirja Jeruzsálemben van? Mert ha igen, akkor 500 méterre vagyok tőle. Délután voltam bent, gyönyörű hely!

Haifa, 2004. aug. 30.

A konyhának már egész konyha kinézete van és elég sok szerzőnk van. Tegnap például

omlettet ettünk. Lehet főzni bátran. (Már aki tud.) Az "idegenvezető" a főnököm. Nem az az igazi főnök, velem egy idős, és elég jól kijövünk egymással. Abszolút nem hivatalos az egész. Az utazások rendkívül változatosak, néha a munka miatt megyek (ilyenkor megyek Olával), néha az összes önkéntesnek szervezünk kirándulást, és néha csak gondolunk egyet, és elindulunk valamire ketten-hárman.

Ha a közelbe megyünk akkor taxival, ha távolabb akkor vonattal, busszal, autóval, attól függően, hogy mi a cél és melyik a jó közlekedési eszköz. Jeruzsálemben pl. kocsival mentünk, onnan Ramallahba taxival, vissza Haifába busszal. A Negev sivatagba pedig vonattal. A buszokról azt gondolhatjátok, hogy veszélyes, de az összes buszpályaudvar olyan, mint egy repülőtér, komoly biztonsági személynél. Elég alaposan és szemérmetlenül átvizsgálják mindenkit. De ebben az országban ezt is meg kell szokni. A pénz általában az én pénzem amit utazásra költök, de a "hivatalos" utakat megpróbálom

visszafizettetni a mi kedves Európai Uniókkal. Internetért itt még egy fillért sem fizettem, mindig megtalálom a helyet, ahol netezhetek. Ha nem, akkor meg nem olyan fontos. Úgyis visszajövök majd az irodába, és itt mindent leírhatok. Magyarokat tudok találni, ha akarok, de nem nagyon van rá időm. Egy bankos magyar lányunk megvan a telefonszáma, most már szeretnék vele beszélni. Neki van több magyar ismerőse is, úgyhogy a kapcsolat megvan. Olának (a főnöknek) pedig van magyar rokona (annak ellenére, hogy ő arab), és velük is akarok találkozni, mert itt élnek, csak eddig még nem volt rá időm.

Haifa, 2004. szept. 1.

En kilencre járok "dolgozni", de az idő nem számít túl sokat itt, az sem gond, ha tízkor érek csak ide! A robbantásról mit hallottál? Én nézem a híreket, meg van egy irodája szervezetnek abban a városban is, szóval első kézből is lehet szerezni néhány infót. A titkárnő elmesélte, hogy tavaly itt is robbantottak az iroda közelében Haifában. Mindegy, nem aggodok túl sokat, mert akit az Isten akasztani rendelt, az nem fullad a vízbe.

B. I.

A szövegeket válogatta: - F -



A nap legnagyobb fogása

zökkel próbálna bárki is halhoz jutni.

- *Egészen pontosan milyen eszközöket kell érteni a korszerű technikán?*

- A legmodernebb motorcsónak mellett, komoly távcső és kamera áll a rendelkezésemre. Ez utóbbihoz idén kaptam éjjel-látó készüléket, ami nagyban segíti és megkönnyíti az éjszakai munkámat. Valójában az egyetlen kollégám a kamera, a felvettelt ugyanis bizonyítékként elfogadják a törvény.

- *Sokszor kell használni a felvető készüléket?*

- Sportszerűtlen horgászok mindig voltak és sajnos mindig lesznek is. Tavasztól idáig majd százötven jegyzőkönyvet vettem fel, ami gyakorlatilag meg-evezik a tavalyi mennyiséggel, mivel még nincs vége az évnek.

- *Mik a leggyakoribb szabálysértések?*

- Az engedély nélküli horgászat, illetve a méreten aluli halak megtartása. A legextrémebb eset egy idősebb hölgyvel fordult elő, akinél a megengedett három helyett tizenhét pontyot találtam, amiből csak kettő érte el a szabályos méretet, a többinek az összszilya nem haladta meg a hat kilogrammot.

- *Milyen büntetésre számíthat egy engedély nélküli horgász?*

leg 650 mázsa ponty, 217 ezer darab ivadék ponty, 116 ezer folyami harcsa, 327 ezer süllő és 20 ezer csuka került a vízbe. Ebben az évben 65 mázsa pon-



Kondacs György szolgálat közben

tytot, 217 ezer ivadék pontyot, 108 ezer süllőt és 100 ezer folyami harcsát tettünk a holtágra és várhatóan októberben további 100 mázsát meghaladó kétgyaras pontyot engedünk bele.

- *Azt hallani, hogy a telepítések mellett le is halásznak bizonyos állományból?*

- Való igaz, ősszel folytatjuk a tavaly megkezdett busalehalá-

jólesik kiszállni a csónakból. Kondacs Györgynek megköszönöm a szíves vendéglátást, kalauzum pedig felajánlja, hogy legközelebb a békésszent-andrási duzzasztó felé vezet az útja, ahová ismét szívesen elvisz. Ha másnapra nem is tudom vállalni, egyszer még elfogadom az invitálást, és ebben maradjunk...

Bakulya Mihály